

青山有幸埋忠骨 芳名永存激后人

青岛市举行烈士骨灰集中迁葬仪式暨清明祭英烈活动

早报4月2日讯 3月31日、4月2日,青岛市在市革命烈士纪念馆和崂山烈士陵园举行烈士骨灰迁移安葬仪式,在清明节前如期完成了烈士骨灰集中迁葬工作。

迁葬仪式庄严肃穆、简朴厚重。伴随着深沉低回的《思念曲》,烈士骨灰起灵仪式在青岛市革命烈士纪念馆英名碑广场开始,在向烈士默哀后,礼兵怀抱烈士棺椁乘车,由警车引导、交警沿途护送至崂山烈士陵园。

在崂山烈士陵园纪念碑广场,烈士骨灰安葬仪式举行。仪式上,全场人员肃立,市退役军人局局长孙刚宣读祭文,缅怀追忆烈士们的忠魂和壮举,寄托青岛人民对烈士的无限哀思和敬仰之情。安葬仪式后,礼兵将烈士棺椁护送至墓区安葬,全体人员怀着崇敬的心情向英勇献身的革命烈士三鞠躬,敬献鲜花。

将烈士骨灰迁入风景秀丽、人杰地灵的崂山烈士陵园安葬,进行统一管护和纪念瞻仰,充分体现了党和政府对革命烈士的敬重和褒扬,使烈士们的功绩彪炳千秋,使烈士们的英名万古流芳,激励全市人民弘扬烈士精神,继承先辈遗志,不忘初心、牢记使命,为青岛加快建设新时代社会主义现代化国际大都市作出新的更大贡献。

(观海新闻/青岛早报记者 陈勇)



青岛市举行烈士骨灰集中迁葬仪式暨清明祭英烈活动。市退役军人局供图

文明青岛随手拍



扫描二维码进入
“文明青岛随手拍”平台

烧纸隐患多 文明过清明 他们日夜为咱守安全

早报4月2日讯 又见一年春草绿,梨花风起正清明。清明节是缅怀英烈、追思先人的重要节日,如今,文明祭扫已成为大多数人的自觉选择,但也有部分市民,直接在路边焚烧纸钱,不但产生呛人的烟气和灰烬垃圾,如果有残余火星,还会带来安全隐患。近日“文明青岛随手拍”平台上,收到不少这类报料。

“马上就到清明节了,晚上常有人在路边烧纸。地砖都烧变色了,风一吹纸灰到处飘,路人要是跑慢了能落一身。”近日,家住李沧区的曹先生通过“文明青岛随手拍”小程序上传了一条报料。曹先生上传的报料经平台分派,由李沧区城市建设管理局负责办理。“接到线索之后,我们的工作人员马上到现场清理,当天就已办结反馈。”

“路面冲洗得非常干净,处理速度也很快。”曹先生对办理结果非常满意。

记者了解到,李沧区综合行政执法局联合辖区相关部门,围绕重点路段、特别时段,共出动400多名执法人员,劝导露天焚烧等影响市容市貌的行为。

截至4月2日,“文明青岛随手拍”平台共有用户13.15万名,收到报料17.57万条,包含路边焚烧纸钱在内的“卫生脏乱”问题,收到有效线索3.4万条,办结率96.99%,群众满意度95.38%。

(观海新闻/青报全媒体记者 吴阳)

清明将至,请您文明祭祀

岛城开展祭祀用品专项检查行动

早报4月2日讯 4月2日上午,青岛市市场监督管理局开展祭祀用品专项检查行动。此次专项检查行动,主要是加强对封建迷信用品经营场所的整治力度。在检查的同时,执法人员还向准备前去祭扫的群众宣传文明祭祀,自觉抵制各种形式的带有封建迷信色彩的祭祀活动,提倡市民用鲜花祭祀、网络祭祀等。

此次突击检查行动,主要以查处锡箔、冥币、冥纸、纸扎等祭祀用品为重点,对市殡仪馆周边的市场、超市、商店为主要区域开展检查,严厉打击无照经营、违法销售封建迷信祭奠物品,发布虚假违法广告、不明码标价等违法行为,依法规范丧葬祭奠物品的市场经营秩序。

此外,3月28日在青岛市召开的清明节祭扫服务保障工作动员会议上,市民政局、市委宣传部等10部门联合下发《2023年清明节文明祭扫安全保障工作实施方案》。

/相关新闻/

祭祀群众免费取用鲜花

崂山区引导居民绿色文明祭祀

早报4月2日讯 清明节将至,为倡导文明祭祀,从源头防范森林火灾,崂山区以“生态殡葬、文明祭祀”为出发点,积极引导群众转变观念、破除陋习,通过线上、线下多种形式,向群众宣传文明祭扫知识,全区全面实现禁止制造、销售、抛撒、焚烧各类丧葬祭奠物品,号召大家用鲜花、植树等方式寄托思念情怀,引导居民养成文明祭祀理念。

清明节期间,崂山区各街道怀念堂、社区墓地全面禁止焚烧、抛撒丧葬祭奠物

止出现火灾、践踏、交通等安全事故,确保群众人身和财产安全。

(观海新闻/青岛早报记者 隆维峰)

品,主动购置鲜花供祭祀群众免费取用。通过在全区范围内推广鲜花祭祀,切实维护良好的自然生态环境,培育和树立文明节俭、生态环保的殡葬新风尚。居民高度认可并自觉践行这一绿色文明祭祀方式,鲜花祭祀、社区公祭等新型祭祀方式蔚然成风。近年来,崂山区不断巩固殡葬改革成果,继续深入开展移风易俗活动,进一步引导党员干部和居民群众转变观念、革除陋习,取得了良好的社会效果。

(观海新闻/青岛早报记者 隆维峰)

织密织严森林防火“安全网”

我市森林防火进入最为紧要期

早报4月2日讯 4月2日上午,青岛市园林和林业局召开全市园林和林业系统森林防火和安全生产工作视频调度会议,对清明节及今后一个时期的森林防火工作进行了安排部署。

清明、“五一”将至,这段时间历来是森林火险高发期,加之近期气温快速回升,大风天气增多,祭祀用火、农

会议强调,要加强隐患排查,及时整改隐患,紧盯清明、“五一”以及大风天气等敏感时段,对重点设施设备、林区内的重点工程开展隐患排查。各区市要严格按照市政府防火通告要求,全面进入管控状态,认真落实“严防死守管控火种进山”的各项措施。

(观海新闻/青岛早报首席记者 魏铌邦)